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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE 
İNOVASYON FAALİYETLERİ 
COP31’e Doğru: İklim Politikalarında Uyum ve Dönüşüm Programı 
Gerçekleştirildi

“COP31’e Doğru: İklim Politikalarında Uyum ve Dönüşüm Programı”, 7 Mayıs 2026 tarihinde 
TİM Başkan Vekilimiz Kutlu Karavelioğlu ve sektör temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirildi.

Program kapsamında; COP31 sürecine yönelik Türkiye’nin iklim diplomasisi yaklaşımı, ihra-
catçı sektörlerin karşı karşıya olduğu uyum gereklilikleri, sürdürülebilirlik ekseninde dönüşen 
sanayi yapısı ve iklim finansmanında öne çıkan yeni fırsatlar kapsamlı biçimde ele alındı.

Kamu, özel sektör ve uluslararası kuruluş temsilcilerinin katkılarıyla gerçekleştirilen etkinlikte, 
iklim politikalarının ihracat ekosistemi üzerindeki etkileri, yeşil dönüşümün sektörel rekabetçi-
lik açısından taşıdığı stratejik önem ve firmaların dönüşüm kapasitesini güçlendirecek politika 
alanları değerlendirildi.

Küresel İnovasyon Türkiye Eylem Planı ve Stratejisi 
2024-2026 Yol Haritasında yer alan 46 gösterge ve 54 
eylem maddesinin takibi TÜRKİZ Platformu üzerinden 
yapılmaya devam ediyor. 

KÜRESEL İNOVASYON ENDEKSİ  
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İnovaLİG 2026 Başvuruları Tüm Hızıyla Devam Ediyor

Bu sene 11. yılına giren, Türkiye’nin ilk inovasyon geliştirme programı olan İnovaLİG’e baş-
vurular devam ediyor. 2026 yılında da ülkemizin inovasyon şampiyonlarını belirleyecek olan 
İnovaLİG’e www.inovalig.com adresi üzerinden detaylı bilgiye ulaşılabiliyor. 

Firmalar, IMP³rove metodolojisine dayanan inovasyonun 5 ana kategorisinde (İnovasyon Stra-
tejisi, İnovasyon Organizasyonu ve Kültürü, İnovasyon Döngüsü, İnovasyon Kaynakları, İno-
vasyon Sonuçları) İnovasyon Yönetim Değerlendirmesini tamamlayıp İnovaLİG’de yarışma 
sürecine geçiyor. Ankete katılan her bir firmaya 350 değerinde olan yaklaşık 100 sayfalık 
inovasyon değerlendirme raporu ücretsiz olarak Meclisimiz tarafından gönderiliyor. Bu rapor, 
firmaların kendi yetkinliklerinin, yerel ve uluslararası pazarlardaki benzeri 7.500 firma ile kar-
şılaştırıldığı bir "benchmarking” (karşılaştırma) raporu niteliği taşıyor.

İnovaLİG'in amacı ve somut faydası, sadece başarılı inovasyon projelerini ödüllendirmek de-
ğil, inovasyonu sürdürülebilir bir süreç olarak gören şirketleri ödüllendirmektir. Bu kapsamda, 
İnovaLİG, "IMP3rove House of Innovation" yapısını kullanarak stratejiden sonuca tüm inovas-
yon adımlarını değerlendiriyor ve bu sonuçların organizasyonlarca içselleştirilmesi ve yapısal-
laştırılmasını hedefliyor.

İnovaLİG, Türkiye'nin inovasyon kapasitesini artırmak, sürdürülebilir ekonomik büyümeye kat-
kı sağlamak ve firmaların küresel rekabet gücünü geliştirmek amacıyla 2014 yılında başlatılan 
bir inovasyon geliştirme programıdır. Program, büyük ölçekli firmalardan KOBİ'lere ve kamu 
kuruluşlarına kadar her ölçekten katılımcıya açıktır. İnovaLİG ile inovasyon bilincini yükselte-
rek firmaların sürdürülebilir büyüme için inovasyonun önemini kavramasına yardımcı olmakta 
ve başarılı firmalar, Türkiye Innovation Week'te ödüllendirilerek ulusal ve uluslararası plat-
formlarda tanınır hale geliyor.

İNOVALİG
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İnoSuit Programı’nın 2026 yılı itibarıyla modül temelli 
yapıya geçiş süreci kapsamında, mentorların saha 
deneyimlerinden ve uzmanlık birikimlerinden daha 
etkin şekilde yararlanılması amacıyla İnoSuit Programı 
Mentor Geliştirme Çalıştayı gerçekleştirildi.

8 Mayıs 2026 tarihinde çevrim içi olarak düzenlenen 
çalıştayda; İnoSuit Programı’nın modül amaçları ve 
hedeflenen çıktıları mentorlarla paylaşıldı, modüllere 
ilişkin yetkinlik alanları birlikte değerlendirildi ve 
programın gelişime açık yönlerine ilişkin bilgi ve 
tecrübe paylaşımı yapıldı. Çalıştay kapsamında ayrıca 
katılımcıların değerlendirme ve soruları alınarak, 
mentorların aktif katkılarıyla uygulama yöntemlerinin 
geliştirilmesine ve modüler yapının saha ihtiyaçlarıyla 
daha güçlü biçimde ilişkilendirilmesine yönelik görüş 
alışverişinde bulunuldu.

İnoSuit Programı’nın etki gücünü artırmaya yönelik 
önemli bir adım niteliği taşıyan çalıştay ile mentor 
deneyiminin program tasarımına daha sistematik biçimde yansıtılması, modül içeriklerinin 
uygulama odaklı olarak zenginleştirilmesi ve firmalara sunulan mentorluk desteğinin 
etkinliğinin artırılması hedeflendi.

İNOSUİT 

İnoSuit Programı Mentor Geliştirme Çalıştayı Düzenlendi
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• İNOVATİM Açık İnovasyon Çalışmaları kap-
samında; 21-30 Nisan tarihleri arasında 2 Meet 
Up, 2 Ideathon ve 2 Hackathon etkinliği ger-
çekleştirildi. 36 farklı üniversiteden 327 öğrenci 
etkinliklere katılım gösterdi. IBEOS, Ambient-
Sence, Akıllı Veri Toplama Sistemi, MindCatc-
her, Mentor Match AI ve Tepe Göz takımları ile 
toplantı gerçekleştirilerek mentorluk sağlandı.

• IBEOS, yapay zeka destekli dijital ikiz siste-
mi ile batarya performansını optimize ederek 
mikro şebekeler ve endüstriyel uygulamalar için daha verimli, güvenli ve sürdürülebilir enerji 
kullanımı sağlar.

• AmbientSense, ticari binalar için, mevcut WiFi altyapısından yapay zeka ile doluluk ve akti-
vite tespit ederek HVAC enerji tüketimini %25–40 azaltan, GDPR-uyumlu, kamerasız bir akıllı 
bina sensörü ve bulut platformudur.

• Akıllı Veri Toplama Sistemi; Endüstriyel tesislerde veri erişim problemini, otonom drone ve 
yapay zeka destekli görüntü işleme ile çözerek gerçek zamanlı izleme ve akıllı analiz sistemi 
geliştirilmektedir.

• MindCatcher, EEG verisi ve yapay zekâ algoritmalarıyla kullanıcıların anlık zihinsel durumu-
nu analiz ederek kişiselleştirilmiş meditasyon ve terapi sunan, bireylere yönelik giyilebilir bir 
nöroteknoloji çözümüdür.

• Mentor Match AI, Deneyimsiz üniversite öğrencilerinin sektör deneyimine sahip kariyer 
mentorlarıyla yapay zeka destekli eşleştirme algoritması aracılığıyla buluşturan bir platform-
dur.

•Tepe Göz, Orman yangınlarının erken tespiti başta olmak üzere sınır güvenliği ve arama-kur-
tarma gibi kritik alanlarda geniş bölgeleri 7/24 izleyebilen tam otonom, yenilikçi bir gözlem 
sistemidir.

İNOVATİM İnovasyon Yarışması kapsamında duyurulara devam ediliyor. Yarışmaya 1.500’ün 
üzerinde başvuru gerçekleşti. 

İNOVATİM İnovasyon Yarışması duyuruları kapsamında öncelikli üniversitelerden 4.000’in 
üzerinde öğrenci ile birebir iletişime geçilerek yarışma duyurusu gerçekleştirildi.

İNOVATİM İnovasyon Yarışması öncelikli üniversitelere duyuru kapsamında resmi yazı iletildi. 

İNOVATİM 

İnovaTİM Açık İnovasyon Çalışmaları

İnovaTİM İnovasyon Yarışması
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TİM-TEB GİRİŞİM EVİ 

Mersin ve Gaziantep TİM-TEB Girişim Evi Global Up Programı kapsamında gerçekleştirilen 
tanışma toplantılarında 12 girişimcimiz ve Denizli TİM-TEB Girişim Evi Green Up Programı 
kapsamında gerçekleştirilen tanışma toplantılarında ise 6 girişimcimiz sunumlarını ger-
çekleştirerek programlarımıza dahil oldu. Programlara seçilen girişimlerimiz, iş model-
lerini geliştirmenin yanı sıra mentorluk desteği alarak yatırımcılarla buluşma ve küresel 
pazarlara açılma fırsatına sahip olacaktır.

7 ilde (İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa, Denizli, Mersin 
ve Gaziantep) TİM-TEB Girişim Evi Start Up Progra-
mı kapsamında desteklenen 42 girişimcimizle danış-
manlık görüşmeleri gerçekleştirildi. Görüşmeler kap-
samında; doğru kaynak analizi, iş süreçleri, tedarik 
zinciri ve insan kaynağı ihtiyaçlarına yönelik değer-
lendirmeler yapıldı.

2026 yılı Fintech, Green Up, Women Entrepreneur-
ship ve Global Up programları kapsamında destek-
lenen toplam 36 girişimcimizle danışmanlık görüş-
meleri gerçekleştirildi. İstanbul ve Bursa’da Fintech 
Programı, İzmir ve Denizli’de Green Up Programı, 
Ankara’da Women Entrepreneurship Programı ve 
Mersin’de Global Up Programı kapsamında girişimci-
lerimizin mevcut durumları detaylı şekilde analiz edildi. Gerçekleştirilen görüşmeler doğ-
rultusunda iş modeli, finansal yapı, büyüme potansiyeli ve operasyonel süreçlerini kapsa-
yan kapsamlı işletme analiz raporları hazırlandı.

2026 TİM-TEB Girişim Evi Programları: Global Up Ve Green Up

Programlara Dahil Edilen Girişimler

Denizli TİM-TEB Girişim Evi 
Green Up Programı

Gaziantep TİM-TEB Girişim Evi 
Global Up Programı

Mersin TİM-TEB Girişim Evi 
Global Up Programı

Demo Day Etkinliğinde Sunum Yapan Girişimcilerimiz

DAIRYAI PRO
P r e d i c t i v e  H e r d  I n t e l l i g e n c e
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La French Tech İstanbul tarafından farklı 
teknoloji   dikeylerinde girişimlerin yenilikçi 
çözümlerini paylaşmaları amacıyla düzenle-
nen Kahvaltı Etkinliğine TİM-TEB Girişim Evi 
girişimcilerimizin katılımı sağlandı. 15 Mayıs 
2026 tarihinde JUSTWork’te gerçekleştiri-
len “DeepTech & Globalisation” dikeyindeki 
Kahvaltı Etkinliği’nde girişimcilerimizden Tri-
aTech, F-Ray ve Carbon Gate  sunum ger-
çekleştirdi.

La French Tech İstanbul Kahvaltı Etkinliği
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Yapay zeka destekli 
satış asistanıyla ev 

perakendecilerini 
doğru ürünlere 

yönlendiren 
Homster, bu ay TİM 

Report’ta yer aldı.

Girişimcilerimizin Röportajları                        Dergisinde!

TİMReport Linki: https://tim.org.tr/tr/timreport 

Karbon yönetimini 
dijitalleştiren platform 

CO2Soft, bu ay TİM 
Report’ta yer aldı.


